

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL GORJ

Nr. 2024
Data 13.02.2023
Exemplar unic
Se transmite prin e-mail

Către,
TOATE PRIMĂRIILE DIN JUDEȚUL GORJ
Doamnei Primar / Domnului Primar



Stimată doamnă primar,
Stimate domnule primar,

Vă informăm că în Monitorul Oficial al României nr.116 din 08 februarie 2023 a fost publicată Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 3/2023 privind **instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru susținerea activității crescătorilor din sectorul bovin, în anul 2022, în contextul crizei provocate de agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei**. Schema are ca scop compensarea parțială a pierderilor generate de creșterea prețurilor la furaje, energie electrică și gaze naturale.

Ajutorul de stat se acordă **crescătorilor de animale** (persoană fizică, persoană juridică, întreprindere individuală sau familială, persoană fizică autorizată, precum și societatea agricolă constituită în baza Legii nr. 36/1991 privind societățile agricole și alte forme de asociere în agricultură, cu modificările și completările ulterioare, care are în posesie permanentă bovine înscrise în BND, în calitate de proprietar de animale și/sau proprietar de exploatație) **care dețin vaci adulte** (femela din specia taurine care a fătat cel puțin o dată până la data de 31 iulie 2022, având cel puțin un produs înregistrat în BND și vârsta maximă de 12 ani inclusiv la data de 31 iulie 2022). Baza națională de date (BND) este bază de date electronică în care sunt înregistrate animale terestre deținute.

Cuantumul ajutorului de stat care se acordă beneficiarilor este de 73 de euro/cap vacă adultă. Valoarea totală ce poate fi acordată per beneficiar **nu depășește echivalentul în lei a 250.000 euro** (la cursul de schimb valutar leu/euro pentru comunicat de Banca Națională a României la data de 30 septembrie 2022, respectiv de 4,9490 lei/euro).

Ajutorul de stat se acordă beneficiarilor care îndeplinesc următoarele **criterii de eligibilitate**:

a) dețin *minimum 10 capete vaci adulte în exploatație cu cod ANSVSA, înregistrate în BND*, cu excepția celor din unitățile administrativ-teritoriale din zona montană prevăzute în Planul strategic PAC 2023—2027. În județul Gorj, UAT-urile din zona montană sunt: Bumbesti-Jiu, Novaci, Tismana, Baia de Fier, Crasna, Mușetești, Polovragi, Padeș, Peștișani, Runcu, Schela, Stănești.

b) *au produs și au valorificat lapte* în perioada 1 august 2022—31 decembrie 2022;

c) beneficiarul ajutorului de stat poate să fie diferit la momentul depunerii cererii față de deținătorul vacilor adulte la data de 31 iulie 2022 pentru următoarele cazuri, cu condiția ca data



C946/14.01.2021

Adresa: Municipiul Târgu Jiu, str. Victoriei, nr. 4, jud. Gorj, C.P. 210165
Telefon: 0253212273; 0253212391 Fax: 0253218537; 0253217237
E-mail: prefect@prefecturagorj.ro <https://gj.prefectura.mai.gov.ro>

Pag. 1 / 3

schimbării formei de organizare/radierii să fie cuprinsă între 31 iulie 2022 și data depunerii cererii de solicitare a ajutorului de stat:

(i) beneficiarul este persoană fizică autorizată — PFA, întreprindere individuală — II, întreprindere familială — IF, iar vacile adulte figurează în BND la data de 31 iulie 2022 pe codul numeric personal — CNP al reprezentantului PFA, II, IF;

(ii) beneficiarul este persoană fizică — CNP al reprezentantului PFA/II/IF, iar vacile adulte figurează în BND la data de 31 iulie 2022 pe cod unic de înregistrare — CUI al PFA/II/IF;

d) existența la data de 31 decembrie 2022 a cel puțin 75% din efectivul de vaci adulte prevăzut la lit. a), cu excepția celor care s-au aflat în una dintre următoarele situații: faliment, lichidare, forță majoră sau dețin exploatații supuse restricțiilor sanitare veterinare privind mișcarea animalelor cauzate de bolile prevăzute la art. 5 alin. (1) lit. a) din Regulamentul (UE) 2016/429;

e) să fie înregistrați în registrul unic de identificare (RUI) și să dețină cod unic de înregistrare atribuit de către Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură;

f) să nu se afle în reorganizare, lichidare sau faliment, la data de 24 februarie 2022, conform evidențelor Oficiului Național al Registrului Comerțului, sau, în cazul persoanei fizice, să nu fi fost emisă o decizie definitivă a instanțelor judecătorești de constatare a falimentului până la data de 24 februarie 2022.

Beneficiarii care îndeplinesc criteriile de eligibilitate menționate mai sus depun/transmit la centrele județene/locale ale APIA o **cerere de solicitare a ajutorului** care cuprinde și declarația pe propria răspundere că nu se află în reorganizare, lichidare sau faliment, la data de 24 februarie 2022, al cărei model este prevăzut în anexa nr. 1 la O.U.G. nr.3/2023, însoțită de următoarele **documente justificative**:

a) copie de pe buletinul de identitate — BI/cartea de identitate — CI al/a beneficiarului, certificatul de înregistrare la Oficiul Național al Registrului Comerțului (ONRC) al beneficiarului, împuternicire și o copie a BI/CI al/a reprezentantului legal;

b) coordonate bancare/trezorerie;

c) documentul emis de utilizatorii Sistemului național de identificare și înregistrare a animalelor — SNIIA, din care rezultă efectivul de vaci adulte deținut la data de 31 iulie 2022, precum și cel deținut la data de 31 decembrie 2022, în exploatația/ exploatațiile cu cod atribuit de Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor, înscrisă/înscrise în cerere;

d) pentru a demonstra că *au produs și au valorificat lapte* în perioada 1 august 2022—31 decembrie 2022, documentele specifice care însoțesc cererea sunt următoarele, după caz:

(i) în cazul valorificării către prim-cumpărător: copie de pe contractul încheiat pe o perioadă de minimum 6 luni cu un prim-cumpărător, valabil în perioada 1 august 2022— 31 decembrie 2022, însoțită de următoarele documente în funcție de forma de organizare, respectiv pentru producătorul PJ/PFA/II/IF copii de pe rapoarte fiscale de închidere zilnică/faktură/facturi din care rezultă că a valorificat lapte în perioada 1 august 2022— 31 decembrie 2022, iar pentru producătorul persoană fizică, copie de pe atestatul de producător, emis înainte de 1 august 2022 și valabil cel puțin până la data de 31 decembrie 2022, precum și copie de pe fila/filele din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol din care rezultă cantitatea de lapte valorificat în perioada 1 august 2022—31 decembrie 2022;

(ii) în cazul altor tipuri de valorificare: — copie de pe fila/filele din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol pentru producătorul persoană fizică din care rezultă cantitatea de lapte valorificat în perioada 1 august 2022—31 decembrie 2022, însoțită de copie de pe atestatul de producător, emis înainte de 1 august 2022 și valabil cel puțin până la data de 31 decembrie 2022, precum și documentul sanitar-veterinar pentru

valorificare; — copie de pe avizul de însoțire a mărfii și de pe dispoziția de încasare a valorii/documentele fiscale aferente laptelui comercializat pentru producătorul care a efectuat valorificarea laptelui în perioada 1 august 2022—31 decembrie 2022, prin automatele de lapte, indiferent de forma de organizare juridică; — copie de pe avizele de însoțire a mărfii care atestă livrarea și de pe notele de intrare-recepție în unitatea de procesare, din care să rezulte livrarea și recepția laptelui, în perioada 1 august 2022—31 decembrie 2022, la unitatea proprie de procesare, precum și copie de pe certificatul constatator emis de ONRC din care să reiasă obiectul de activitate, respectiv procesarea laptelui.

Documentele depuse/transmise în copie de către beneficiar vor purta sintagma „conform cu originalul”, vor fi datate și însușite prin semnătură de către beneficiar. **Perioada de depunere a cererilor de solicitare a ajutorului de stat și a documentelor justificative** este de 30 de zile lucrătoare, începând cu ziua următoare intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență (până la 17 martie 2023).

În scopul promovării acestei scheme în rândul potențialilor beneficiari din județul Gorj, vă adresăm rugămintea de a disemina informațiile de mai sus prin toate mijloacele de care dispuneți.

Cu respect,

**PREFECT,
Cristina CILIBIU**



**Serviciul Monitorizarea Serviciilor Publice Deconcentrate,
Situații de Urgență și Afaceri Europene
Șef Serviciu,
Vasile Văcaru**

A handwritten signature in blue ink, which appears to be "V. Văcaru", is written below the printed name.

SMSPPDSUAE/VRL

Handwritten initials "R, R" in blue ink.